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Tutorial Problema 5 de la Guia N° 2

Problema 5:
Computando el valor de 7. Teniendo en cuenta que:
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puede mostrarse que la serie de potencias:
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converge en el intervalo (—1,1). En particular, esta serie vale 7/6 para x = 1/2.
Escriba un programa que calcule un valor aproximado de 7 truncando la serie a un nimero N
dado de términos.

Tutorial:

Aprovechamos para repasar el comportamiento de range y otras cosas.

Resolveremos el problema usando varios algoritmos, usando comandos for, while y funciones de-
finidas por el usuario. Realizaremos algunas sumas en el sentido directo e inverso.

» Guarde en el archivo p5-g2.py las siguientes instrucciones:

import numpy as np

# Preliminares --------—-—-——— - - - -
# Aprendiendo range(n).
print (’;Cual es el rango de range(5)7’)
for i in range(5):
print (i)

print ()
print (’Recorriendo al revés.’)
print (’for i in range(6,0,-1):7)
for i in range(6,0,-1):

print (i)

print ()
print (’Recorriendo al revés.’)
print (’for i in range(6,0,-2):7)
for i in range(6,0,-2):

print (i)
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print ()
> print (’Recorriendo al revés.’)

3 print (’for i in range(6,1,-2):7)

for i in range(6,1,-2):
print (i)

print ()
s print (’Recorriendo al revés.’)

20 print (’for i in range(7,0,-2):7)
0 for i in range(7,0,-2):

print (i)

33 print ()
print (’Recorriendo al revés.’)

5 print (’for i in range(7,1,-2):7)
56 for 1 in range(7,1,-2):

print (i)

o print ()
o print (’Multiplicando y dividiendo enteros por "float".’)
print (°> 3.%2/7 = 9 -39.32e’ %(3.%2/7) )
o print (°3.%x2./7. = % -39.32e’ %(3.%2/7) )
3 print (2 2/7%3 = % -39.32e’ %(2/7%x3) )

print ()

6 print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar?’)
; input ()

# asignaciones iniciales
x=0.5

M=18 # (nimero de términos de la series para evaluar)

55 print (" x = ",x)
56 print (" M = " ,M)
B o o _____

50 # se realiza también en el orden inverso para ver si hay diferencia

o # con el orden directo de la sumatoria

Print (7 —------m e )
> print (’Sumatoria en el orden inverso’)

; s=0
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5 for k in range(M,0,-1):

num = 1

den = 1

for i in range(2*xk -1,0,-2):
num = numx*i

for i in range(2*xk,1,-2):
den = den*i

s = s + x**(2*k+1)*num/(den*x(2*xk+1))
print (" s= ",s)

; print ()



77 arcoseno_i = X + s

75 print (" arcoseno_i(x) = ",arcoseno_i," orden inverso")

7o print (" s = ",s)

so print (" 6*xarcoseno_i(x) = " ,6.%arcoseno_i)

st print (" de numpy pi = ",np.pi)

s3 print ()

s« print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar?’)
55 input ()

87 B mm m o oo -

ssprint (> - - - - - —— - - - )

so print (’Sumatoria en el orden directo?’)
o1 5=0

o3 for k in range(1,M+1):

94 num = 1
5 den = 1
96 for i in range(2*k -1,0,-2):
97 num = numx*i
98 for i in range(2*xk,1,-2):
99 den = den*i
100 s = s + x*x*(2%k+1)*num/(den*(2*xk+1))
101 print (" s= ",s)
102
03 print ()
104
105 arcoseno_d = x + s
106 print (" arcoseno_d(x) = ",arcoseno_d," orden directo")
107 print (" s = ",s)
08 print (" 6xarcoseno_d(x) = " ,6.*xarcoseno_d)
0o print (" de numpy pi = ",np.pi)
110
111 print ()
112 print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar’)
113 input ()
114
115 F  m o o m s o m e -
116 suma = 0
117 num = 1
118 den = 1
19 n=1
o print (2 ----——---- - )

121 print (’Sumatoria (con while) en el orden directo?’)
1220 while n<=M:

123 for i in range(1,2%*n,2):

124 num = num * i

125 for i in range(2,2%n+1,2):

126 den = den * i

127 suma = suma + ( (num* x**(2%*n+1))/(den*(2.0%n+1.0)) )
128 n=n+1

129 num=1

130 den=1

132 arcosenoé X + suma



5 print ()

print (" arcoseno4(x) = ",arcoseno4d," orden directo (while)")

, print (" s = ",s)
36 print (" 6*arcoseno4d (x) =

" B.*xarcoseno4)
"

print (" de numpy pi = ",np.pi)

print ()

o print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar?’)

input ()

suma = 0.

5 n=1
;s numdem = 1.

Print (7 —-----cm e )
print (’Sumatoria (con while) en el orden directo recursivo?’)

while n<=NM:

numdem = numdem*(2.*n-1)/(2.%*n)
suma = suma + ( numdem* x**(2*n+1)/(2.0*n+1.0) )
n=n+1
5 arcosenob5 = x + suma
s print ()
print (" arcoseno5(x) = ",arcosenob5," orden directo recursivo")
55 print (" s = ",s)
print (" 6*arcosenob5(x) = " ,6.%xarcosenob)
print (" de numpy pi = ",np.pi)
print ()
print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar’)
input ()
66 print (2 ----——--——-——-—- -~~~ )

print (’Sumatoria (con funcidén recursiva) en el orden directo’)

def arcoseno(x,M):

suma = 0.
numdem = 1.
for n in range(1,M+1):
numdem = numdem*(2.*n-1)/(2.%*n)
suma = suma + ( numdemx* x**(2*n+1)/(2.0*n+1.0) )
return (x + suma)
print ()
print (" arcoseno(0.5,8) = ",arcoseno(0.5,8)," usando funcidn recursiva"
)
print ("arcoseno (0.5,10) = ",arcoseno (0.5,10))
> print ()
print (" para M = ",8,", pi = ",6.*xarcoseno(0.5,8))
5 print ("para M = " 12, ", pi = ",6.xarcoseno(0.5,12))
¢ print ("para M = " ,16,", pi = ",6.xarcoseno(0.5,16))
7 print ("para M = ",18,", pi = ",6.*xarcoseno(0.5,18))



print ("para M = ",;19,", pi = ",6.xarcoseno(0.5,19))

print (" de numpy pi = ",np.pi)

print ()

print (’Presionar tecla nueva linea: ENTER o INTRO o <--| para continuar’)
input ()

Print (7 —-----cm e )

print (’Sumatoria (con funcidn) en el orden directo’)

def arcoseno2(x,M):

s=0.
for k in range(M,0,-1):
num = 1
den = 1
for i in range(2*k -1,0,-2):
num = num*i
for i in range(2*k,1,-2):
den = denx*i

s = s + x**%(2%xk+1)*num/(den*(2%xk+1))
return (x + s)

print ()

print (" arcoseno2(0.5,8) = ",arcoseno2(0.5,8)," usando funcion")
print ("arcoseno2(0.5,10) = ",arcoseno2(0.5,10))

print ()

print (" para M = ",8,", pi = ",6.*xarcoseno2(0.5,8))

print ("para M = ", 12, ", pi = ",6.xarcoseno2(0.5,12))

print ("para M = " ,16,", pi = ",6.xarcoseno2(0.5,16))

print ("para M = ",18,", pi = ",6.*xarcoseno2(0.5,18))

print ("para M = ",19,", pi = ",6.*xarcoseno2(0.5,19))

print (" de numpy pi = ",np.pi)

print ()

= Desde la terminal ejecute:
python3 p5-g2.py
o suba de a poco los comandos en una ventana
ipython3
e interprete el resultado.

» Estudie cada una de las formas de hacer el célculo y elija la que le parece mejor con una
explicaciéon de los motivos.

= Complete el estudio midiendo el tiempo de ejecucion de los distintos programas.

= Altere el codigo para probar distintas cosas.



